

Эта селскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Эстафета трудового подвига

Спасибо за помощь

ВОТ уже более 15 лет продолжается творческая дружба винсовхоза «Прасковейский» и Ставропольского сельхозинститута. Каждый год в начале сентября большой уборочный отряд, составленный из студентов этого вуза, выезжает на плантации совхоза.

Уборка винограда — сложное дело. Она требует не только большой выносливости, но и большой внимательности. Важно не потерять при сборе солнечных ягод даже небольшой доли урожая.

В этом году виноград выращен хороший, назалось, год будет удачным. Однако дождливая погода поставила под вопрос его сохранность. Нужно было срочно убирать урожай, максимально серьезно отнестись к работе. Задание перед студентами было немалое. Им предстояло собрать около трех тысяч тонн солнечных ягод. Многие завесило от организации. Следует подчеркнуть большую роль в этом руководителе уборочного отряда института Е. С. Шевченко, который уже много лет руководит студенческими уборочными отрядами. Штаб оперативного комсомольского отряда сумел организовать между факультетами и звеньями социалистическое соревнование. В расположении лагеря были установлены стенды, на которые ежедневно заносились цифры выполнения норм, фамилии звеньевых и оплата. Эта глагольность, безусловно, стимулировала работу.

Приятно было лучшему сборщику винограда, вернувшись с

Дружбе крепнуть

работы, увидеть поднятый вьсь вымпел и прочитать на доске у флажштока, что вымпел поднят в его честь. Разве это не стимул для работы?

Очень многое зависело и от преподавателей, руководителей уборочных бригад. Они с утра и до вечера были со студентами и от умелой расстановки людей, техники, от организации труда во многом зависел результат. Мы не можем не отметить отличное отношения к своему долгу таких товарищей, как В. Ф. Филиппов, Р. А. Филиппов, П. С. Петков, А. А. Беляев, и другие. Выражаем им большую благодарность.

Следует отметить, что студентам особенно подогнать не приходилось. Большинство из них работало с полной отдачей. Руководство совхоза, партийный и рабочий комитеты благодарят за отличную работу таких студентов, как Г. Мусаев, В. Германов, А. Пузинов, В. Антоненко, О. Сумин, Е. Писаренко, В. Зацепина, М. Воронина, Н. Александрова, В. Агарькова, которые ежедневно выполняли норму на 150—200 процентов, а такие студенты, как Г. Ханаев, Г. Кульпинов, — на 380 процентов.

Соревнование между факультетами выявляло передовиков. Едва ли не с первого дня стало ясно, что соперничество за лавры лидера пойдт между двумя факультетами — первым курсом экономического и зооинженерного. Ребята и девчата этих уборочных бригад совершали настоящие чудеса, выполняя в день полторы нормы, а некоторые — и до трех норм. Это и позволило этим двум факультетам первыми — 2 октября — рапортовать о выполнении контрольного задания.

И как же приятно было за ужином студентам — победителям увидеть за своим обеденным столом красивые торты, а от студентов других факультетов услышать лестные слова в свой адрес и обещание догнать лидеров.

Следует отметить хорошую работу и студентов ветеринарного факультета, которые 3 октября, тоже досрочно, выполнили контрольное задание.

В целом же студенты работали отлично. 150 тонн ежесуточно собирали они, что и позволило им успешно завершить уборку на площади 762 га.

От имени всего руководства совхоза мы выражаем большую благодарность студентам и преподавателям института, принимавшим участие в уборочной страде 1981 года.

Спасибо вам, товарищи, и до свидания, которое, как мы надеемся, состоится следующей осенью. Всего вам хорошего! Отличной вам учебы!

А. КУРИЛОВ,
секретарь парткома
винсовхоза «Прасковейский»,
Л. СУХОВЕЕВА,
председатель рабочкома.

СЛОВО О ТРУДНОМ ХЛЕБЕ

ДОБИРАТЬСЯ в совхоз «Степной маяк» Туркменского района сложновато даже в летнее время, так как находится он в 30 км от райцентра.

Хозяйство это крупное: 40 тыс. овец, около 3 тыс. крупного рогатого скота; на 7,5 тыс. га ежегодно выращивается пшеница. У руля совхоза стоят молодые руководители. Это прежде всего его директор Николай Алексеевич Крамаренко. В институте еще помнят его, бывшего комсомольского вожака Колю Крамаренку, а вот уже два года, как он возглавляет большое многоотраслевое хозяйство. Его помощники тоже молоды — и главный агроном В. И. Капелюха, и управляющий МХП Д. В. Чернуха, и секретарь парткома А. В. Тугулуков. Все они — выпускники одного вуза — Ставропольского сельскохозяйственного.

Хороший нынче выращен в совхозе урожай — с отдельных полей собирали по 25—30, а то и 40 центнеров с гектара. Но пшеницу ветром покурило и кое-где положило. Вот такой хлеб предстояло убирать студентам стройотряда «Колос агрономического факультета».

Приехал я на культстан первого комплекса в 9 утра. Там меня уже ждали. Трое студентов радостно возвестили: «Вот Андрей Андреевич, приехали вы на смену!».

За короткое время принял документацию стройотряда и краткую характеристику на отдельных бойцов. В этот же день была дана команда — выехать на уборку.

Технику ребятам дали такую разбитую и старую, что сейчас, когда все осталось позади, думаешь — как могли бойцы отряда на ней так успешно работать.

Но тогда, в первый день, радовались, что комбайн завелся и ко всеобщему восторгу работал 5—10 минут. А вот Александры Демченко и Долина, как ни бились, так завести свой агрегат и не смогли. И все-таки упорство, настойчивость, большое желание убрать выращенный урожай позволили добиться своего, включиться в уборку. И два Александра намолотили около 4 000 ц зерна пшеницы. Повезло Вите Долино и Сергею Уварову, Сергею Маркову и Коле Кикюто: они намолотили по одному-двум бункерам зерна. На следующий день вступили в уборку Саша Харченко и Лаша Никитенко, а также экипаж комбайна в составе Андрея Патаурин и Валеры Ефименко. Выехали на своей технике с грехом пополам. И тут начались бесчисленные поломки — по 3—4 в день на комбайн.

Как их устранили, судите сами, да еще учтите, что уборка ждать не может. Вот почему студентам А. Беспалову и А. Мирскому пришлось ремонтировать комбайн ночью, в утром его смазывали и отправлялись на уборку.

Увидев тоненькую, щупленькую фигурку Алексея Никитенко, который вместе с Сашей Харченко устранил поломку

вариатора барабана своего комбайна, один из местных механизаторов тихо сказал: «Этот не выдержит до конца уборки». Но сколько в нем оказалась выдержки и силы воли! В один день им приходилось снимать правое колесо комбайна, ремонтировать ходовой вариатор и коробку передач. На это уходило полтора суток, причем начинали в 5 утра и заканчивали при свете в 10 вечера.

И все же дело пошло. Производительность комбайнов нарастала: за день С. Маргов и Н. Кикюто намолотили 590 ц пшеницы, а С. Уваров и В. Ефименко — 530. В тот же день Н. Романенко скопил хлеб — 61, А. Подорожников — 71. Развернулась настоящая битва за урожай. И каждому хотелось быть впереди.

Вспоминается еще один случай на жатке. Работали на комбайне двое: опытный, крепкий Андрей Патаурин с помощником Валерием Ефименко, который по сравнению со своим жеребичным товарищем казался просто школьником. Экипаж четко справлялся со своими обязанностями и вышел на 4-е место среди студенческих агрегатов. Но вот непредвиденное — заболел Андрей, и троих суток Валерий не покидал комбайна, намаловавая по 300 — 350 ц с гектара. Нужно ли говорить, каким усталым он возвращался с работы!

Боролся за первенство страстно, но стоило случиться у товарища поломке, бросился на выручку. И сколько было радости видеть — все комбайны на ходу.

А когда подвели итоги, сами удивились, чего достигли при такой технике: скопили на свал 1 925 га, подобрали валки с площади 1 510 га, намолотили 55 440 центнеров.

Теперь ребята уже на занятиях. Я их встречаю в коридоре, поджатыми, скромными, и, может, другие не знают, что это настоящие герои. Герои жаты. Они привезли в институт грамоту с теплыми словами благодарности за труд, мнение о себе руководителей хозяйства, что свои меньшие братья по маме-матери не подведут в любых трудностях, и уверенность, выказанную одним из опытных механизаторов совхоза: «С такими ребятами я бы пошел в разведку».

Если при такой технике ребята добились неплохих результатов, то можно представить себе, сколько они сделали бы на комбайнах, хотя бы более или менее способных в уборке. Поэтому хотелось бы пожелать, чтобы нам дали в будущем приличную технику и позволили организовать самостоятельный комсомольский комплекс под руководством опытного мастера-наставника. Я уверен, что тогда ребята смогут по-настоящему участвовать в жатве-82.

В. ОМЕЛЬЧЕНКО,
и. о. доцента кафедры
растениеводства.

ПРАЗДНИК КНИГИ

С САМОГО утра 1 октября в читальном зале было оживленно. Преподаватели, аспиранты и студенты старших курсов, приехавшие на консультации по дипломным проектам в институт, просматривали новую литературу. Подготовлена была расширенная информация. Новинки экономической литературы, общественно-политической, агрономической затвояно разложены и привлекают внимание. Берешь в руки книгу Э. Генри «Профессиональный антикоммунизм» — название про-

заинеское, но сколько в ней собрано фактов о действиях международной сети тайных и полусекретных контрреволюционных организаций, созданных реакционными силами.

Глаза разгораются, глядя на книги, содержащие мудрые, оригинальные мысли, сконцентрированные факты.

Как мы обращаемся с книжным богатством, стало ясным из выступления заведующей библиотекой Н. Т. Овсянниковской. Ежегодно по темпланам заказывается много литературы, но она испыты-

вается на 70—75 проц. А сколько книг тергается в 1981 году на кафедрах передано более 2 000 книг, из них 800 утеряно. Ежегодно студенты и, к сожалению, преподаватели теряют 1 560 экземпляров. Статистика получается апелчатная.

На расширенном дне информация говорилось о новых требованиях к работе методологических семинаров в свете решений XXVI съезда КПСС, о роли ученого — наставника молодежи.

2 октября проводился день специалиста на экономическом факультете. Выступил перед студентами и преподавателями декан факультета В. А. Эм. Он обратил внимание на необходимость обеспечения более высокого уровня комплексирования научных исследований, экономисты начали плодотворно участвовать в научных исследованиях вместе с представителями агрономического, зооинженерного и других факультетов.

О жидлах ученых факультета и необходимости активизации научной работы студентов говорили доценты В. Ф. Брылева и А. А. Полышкин.

А потом был обзор литературы А. И. Блиновой на злободневную для экономистов тему: «Экономика должна быть экономной».

Мы благодарны библиотечным работникам за проведённую работу и такие торжественные дни встречи с книгой в начале учебного года.

Л. ТЕНЬШОВА,
информатор экономического факультета,
Фото А. Охрименко.



Идет месячник интернациональной солидарности

Страна далекая и близкая

СТУДЕНТЫ и сотрудники нашего института с интересом познакомились с книжной выставкой «Болгария — 1300 лет», прошедшей недавно в читальном зале библиотеки и посвященной месячнику интернациональной солидарности.

Сотрудники библиотеки, ее помощники приложили немало стараний, чтобы оформить ее красочно, с душой. На выставке широко представлены кни-

ги об истории Болгарии, о современном развитии страны, ее успехах в различных областях промышленности, культуры, науки.

Интересно, что на выставке были представлены материалы о работе XII съезда Болгарской коммунистической партии и доклад Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС на болгарском языке, привезенные преподавателем института П. С. Петковым из Болгарии.



После практики Когда рядом наставник

ПОСЛЕ 4 месяца нашей первой производственной и общественно-политической практики — первого знакомства с огулдухой профессией.

Проходили мы практику в Благодарненском межхозяйственном объединении «Свинопром». Нам интересовало все: технологические процессы производства, система управления, организация труда в объединении, рентабельность и многие другие вопросы.

С первых же дней пребывания в хозяйстве большое внимание и помощь нам оказывал руководитель практики — главный зооинженер объединения, секретарь партийной организации Александр Михайлович Жихарев. Это человек, находящийся в курсе всех передовых достижений, он по-настоящему интересуется во все вопросы технологии, организации производства. При его непосредственном участии, активной поддержке в хозяйстве внедрена новая система управления качеством труда и продукции. Его инициатива проявляется в больших и малых делах объединения, а ведь она нужна и для устранения небольших недоработок и для решения крупных производственных вопросов. Во всем он показывает пример коммунистического отношения к порученному делу.

Г. ИСАЕВА,
студентка 1-й группы,
IV курса экономфака.

Внимание: подписка!

ПОСЛЕ двухмесячного летнего перерыва вы вновь встретитесь со старым, испытанным другом — газетой «За сельскохозяйственные кадры». Ведь именно на ее страницах вы читаете репортажи о соседях, имеете возможность заглянуть в творческие лаборатории ученых, познакомиться с интересными беседами.

А с фотографий на вас глядят товарищи по студенческой группе, любимые преподаватели.

А всегда быть в курсе событий жизни института вам поможет подписка на нашу газету. Ее можно оформить на факультетах в бюро В.ИКСМ, в комитете комсомола института, на кафедрах у профгоров, у нас в редакции. Стоимость годовой подписки на 1982 год — 50 копеек. Итак, слово — за вами!

Реплика РАЗВЕ МОЯ ХАТА С КРАЮ?

АНАЛИЗИРУЯ культмассовую работу на III курсе экономфака, нужно отметить и положительные черты и недостатки. Положительным было то, что наши однокурсники участвовали в различных видах художественной самодеятельности. Это и женский вокальный ансамбль, оркестр народных инструментов, духовой оркестр, ансамбль «Эльбрус», театральное отделение и женский хор.

Однако такая традиционная работа культмассового сектора рубится, как распространение билетов в театр, цирк, дискотеки, велась плохо, и вот с какими трудностями приходилось сталкиваться. Билетов в театр выделялось на курсе очень мало: от силы 16—25. Обычно группа необходимо 10—13 билетов, чтобы коллективно посмотреть спектакль, а это было трудно сделать. А ведь очень жаль, что наши студенты не могут поехать, например, на студенческие четверги в театр, когда после просмотра спектакля при помощи актера театра устраиваются диспуты — обсуждения проблем и вопросов, волнующих героев повествования. Обсуждения проходят очень бурно, интересно, увлекательно. В широком кругу студенческой аудитории каждый может выразить свое мнение и отношение к героям.

Плохо обстоят дела и с билетами на дискотеку. Сейчас стала популярной такая форма проведения вечеров, когда помимо танцев ведущий вечера рассказывает о композиторах, отдельных исполнителях, ансамблях, об истории создания песен. И опять возникает проблема номер один, где достать билеты. Я вновь возвращаюсь к тому, что билетов выделяется очень мало и дают их распространять за день до вечера.

Билеты в театр, на концерт, на дискотеку — все это прекрасно, но чтобы жизнь курса была интереснее, нужно и самим проводить у себя на курсе вечера, встречи с другими факультетами, курсами. Желание провести вечер заканчивается порой пустыми разговорами. Когда дело доходит до практической стороны — как организовать вечер, какую выставить программу — здесь возникает непреодолимая преграда.

Следовательно, чтобы жизнь курса была интересна, не нужно сидеть и ждать, когда кто-то организует вечер, а самим брать за это дело. Ведь все мы — будущие организаторы производства, и такая пассивность неприемлема.

В. СЕМЕНИХИНА,
студентка 4-й группы,
III курса экономфака.

ВЫСОКИМ, широкоплечим, в ладно сидящем на нем темно-коричневом костюме, с нежного застенчивой улыбкой... Отрекомандовался: Анатолий Климов, студент второго курса педиатрического факультета, командант второго общежития медицинского института.

Студент — командант. Во многих вузах страны эта форма студенческого самоуправления в общежитиях давно и уверенно пробрала себе дорогу. У нас в Ставрополе это опыт, к сожалению, не нашел распространения. Достаточно сказать, что Толя Климов — первый и пока единственный в городе такой командант.

Но давайте все по порядку. Заходим в вестибюль. Любознательно оформлен стенд с призывом достойно встретить XXVI съезд КПСС. Тут же санбюллетень с кармашками, в которые вложены желтые, синие или красные треугольнички — это оценки за санитарное состояние комнат за неделю. Сатирическая стенгазета, стенды с объявлениями: план работы на первый семестр, графики дежурств.

В комнатке вахтера за широким стеклом — девушка вместо привычной в таких случаях старушки. Прощу по селектору (здесь установлена селекторная связь с дежурными по этажу) проверить, на месте ли эти дежурные. На месте все.

В общежитии кипит вечерняя жизнь: стирка, уборка, приготовление еды. Но везде чистота. Не бегают дежурные в вениках, чтобы скорее навести лоск (как это было в соседнем, первом общежитии), увидев представительную комиссию. Похоже, порядок здесь наведен прочно и соблюдается неукоснительно. На кухнях все плиты действуют. В раковинах, что они не забивались, хозяйки вставлены металлические решетки поддоны. Крышки исправны, стены сверкают чистотой, на столах — никакого беспорядка, нагромождения посуды. Снова хочется сравнить эту картину с той, которая предстала передо мной в первом общежитии: на полу грязь, переполненные мусорные баки с глаз долой лихоградно задвигали

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОМ

под столы, чтобы скрыть «грехи»... А ведь это общежития одного института...

— Особенно трудно было в первое время. Сколько собраний проводили! Потом привыкли, что каждый убирает за собой. Дежурные следят за этим строго. Да и санкомиссия всегда нацелу, — это говорят студенты, члены студсовета.

На студсовете горячо обсуждают свои внутренние проблемы. Главодошных не бывает. На заседания дважды не зовут. А если попадет сюда кто-то за нарушение порядка, от товарищей достанется. И уж если сообщество приняло решение, то от выполнения его никто не откажется. К примеру, на прошлой неделе организовали субботник. Машины в АХЧ не добились, но все-таки нашли, загрузили ее шесть раз, вывезли кучи строительного мусора. Не стали ждать, пока кто-то куда-то его уберет. Нет, в иждивенчестве студентов, живущих здесь, не упреешься.

При знакомстве со всеми членами общежития мединститута стало ясно: над тем, как сотням юношей и девушек создать условия для отдыха, думать. А во втором общежитии еще и делается для этого много. Судите сами. Нет недели, чтобы в кафе «Виола» (раньше это был просто буфет) не собиралась молодежь. На базе общежития работает институтский клуб интернациональной дружбы (в общежитии живут 50 студентов из 20 стран), в котором встречаются любители современной эстрадной музыки, песни, танца. Сюда на «огонек» часто приходят провести вечер студенты соседнего и других общежитий. А как захватывающе живо проходят политические беседы о Конституции СССР, о положен-

ии в странах, откуда приехали эти юноши и девушки!

Да, разнообразны интересы молодых, а в особенности в студенческие годы. И дом под общей крышей предоставляет от-

личные возможности не только для воспитания умения соблюдать правила социалистического общежития, но и для интересного проведения досуга.

Задумали ребята дискотеку. Им, конечно, очень помогли ректорат, партийный комитет. Выделили деньги на приобретение аппаратуры. И закупилась работа. Студенты сами отремонтировали кафе «Виола» — в выходные дни и после занятий становились малярами и отделочниками. Теперь здесь все сверкает своей краской, радуют глаз чистые занавески.

В небольшой комнатке команданта то и дело заботят студенты с просьбами, предложениями, неотложными делами. И какотся, командант везде успевают. Вот он только что ходил с нами по общежитию, показывая, рассказывая, на ходу разговаривал с ребятами, решал вопросы спокойно и уверенно.

А ведь срок его работы в новой должности невелик — всего несколько месяцев. Но Анатолий имеет опыт: когда поступил на подготовительное отделение, был старостой этажа, на первом курсе его избрали председателем студсовета; на втором — назначили командантом...

У общежитий мединститута сложилась добрая традиция — закреплять за жильцами комнату на весь срок учебы. Студенты берут свое жилье на социалистическую сохранность, берут его, делают своими силами ремонт. Студент чувствует себя хозяином в комнате. Остальное уж завкалит от команданта...

Г. ПОПОВА,
член Союза журналистов
СССР.

ОТ РЕДАКЦИИ: надеемся, что и в нашем институте приживется эта новая форма студенческого самоуправления.

Показ польского оборудования

С 19 по 23 октября в спортивном зале политехнического института проходил технический показ лабораторного оборудования и приборов внешнеторгового предприятия Польской Народной Республики «Лабимэкс».

На выставке были представлены комплекты оборудования для биохимических, аналитических лабораторий, блоки микробиологического и микроскопического анализа, рефрактометрия, хроматографии и др. Особый интерес посетителей вызвала передвижная лаборатория для испытания воды.

По путевкам студпрофкома

ОТЛИЧНЫЙ ОТДЫХ

КОГДА заканчивается учебный год и начинаются каникулы, у многих из нас возникает вопрос, как лучше провести свой отпуск. И тут приходит на помощь студпрофком. Он предлагает путевки в Архыз, Домбай и другие курортные места страны.

Вот и мы, группа спортсменов агрономического и экономического факультета, отдыхали нынешним летом в Архы-

Вы со мной, мои горы



зе. Нас было 10 человек, среди них А. Люкс, С. Шерстобит, Н. Романенко, Т. Иванова, С. Патлык.

Живописен этот уголок Ставрополя! Нас встретили свежий горный воздух, море зелени, яркое солнце и снеговая вода. Домик наш разместился на самом берегу шумного Зеленчука, и все тут радовало взгляд.

Восхождения на вершины гор Столиня и Волчья, походы к водопаду и на горные озера, поездка в Домбай, подъем по канатной дороге на Русскую поляну, посещение Тебердинского заповедника надолго останутся в памяти ребят.

Прекрасно проведя свой отдых, почувствуете прилив свежих сил и готовности к новому учебному году.

А. МИРСКОЙ,
студент II курса агрофака, слушатель отделения журналистики и ФОП.



ВЕЧНАЯ СКАЗКА АРХЫЗА.
Фото С. Кесякова.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.